
Székelyföldi legendák nyomában  

A Szent Imre Katolikus Általános Iskola és Gimnázium sikeresen pályázott a HAT-20-01-0467 
Határtalanul programban. Ebben az évben 49 tanuló és 4 pedagógus utazhatott Erdélybe. A pályázat 
neve: “Székelyföldi legendák nyomában -Elek apó meséi II”. Ezt az utazást a covid járvány miatt már 
többször elhalasztottuk, így mindannyiunk számára nagy öröm volt, hogy most az utazást sikeresen 
megvalósítottuk. 

 

 
A pályázat rövid összefoglalása:  
Nevelési cél: Határon átívelő magyar kapcsolatok erősítése, az egy nemzethez való tartozás érzésének 
elősegítése fontos célkitűzésünk volt. Szerettük volna tudatosítani a diákjainkban, hogy a nemzet nem egy 
országhatárokhoz kötött, hanem egy kulturális, történelmi, néprajzi egység. Fontos volt számunkra, hogy a 
gyakorlatban tapasztalják meg a székelyek kultúráját és annak sokszínűségét.  
Oktatási cél: A természeti, a történelmi, irodalmi és művészeti ismeretek felelevenítése, elmélyítése különös 
tekintettel Benedek Elek meseíró munkásságára emlékezve. A trianoni békediktátum hatásának elemzése, 
bemutatva az ott élő magyarság sorsát és a Székelyföldön élő magyarok mindennapin életét és jelenleg is 
szoros kapcsolatát az anyaországgal.  
A kirándulás megvalósítási időpontja: 2022. május 30-június 03.  
 
Előkészítő szakasz bemutatása:  

2022. március 22-én Iskolánk diákjainak a Magyarság Házának „követeként” Tóth Péter Lóránt 
versvándor tartott kihelyezett rendhagyó irodalomórát a tragikus sorsú költő, Radnóti Miklós utolsó útjáról 
"Lélek vagyok, élni szeretnék!" címmel. Így lehetővé vált számunkra, hogy megspórolva az utazási 
költségeket és a járvánnyal járó kellemetlenségeket itt helyben vehessenek részt diákjaink az előadáson.  

2022 májusában az utazó diákoknak 2 szaktanár segítségével interaktív anyagok felhasználásával 
előadást szerveztünk a tornateremben és bemutattuk Erdély földrajzát, történelmét, nemzetiségeit és 
irodalmát. 

Az utazás előtti előzetes feladatok kiosztására is itt került sor (rejtvény, gyűjtőmunka), amelyet később 
az utazás közben értékeltünk ki és jutalmaztunk. 

Az utazás előtt szülői tájékoztatót küldtünk ki a tanulmányi kirándulással kapcsolatos tudnivalókról. 
 
Az utazás állomásai: 

A diákok és kísérőik színes programokon keresztül ellátogattak többek között a Király-hágóra, 
Gyergyószárhegyre, Békás-szorosba, Gyilkos-tóhoz, Güdücre, Csíksomlyóra, Szent Anna-tóhoz, Kisbaconba, 
Korondra, Parajdra, Szejkefürdőre, Farkaslakára, Körösfőre, Bánffyhunyadra. A kirándulás egyik eleme az 
erdélyi magyar iskola meglátogatása meghiúsult, mivel a tervezett partneriskolának a rengeteg hozzájuk 
befutott igény miatt, sajnos nem volt lehetősége vállalni az együttműködést. Az helyi gyerekekkel való 
személyes találkozás nem maradt el hiszen az első két napon gyergyószentmiklóson a Szent Ferenc Alapítvány 
egyik otthonában és a mellette lévő vendégházban kaptunk szállást. Beleláthattunk az ott lakó gyermekek 
mindennapi életébe, beszélgethettünk velük és a nevelőikkel is hétköznapjaikról. 

 

1.nap: 

2022 május 30-án 49 diák és 4 kísérő felnőtt határtalan jókedvvel és kíváncsisággal vágott neki az 
erdélyi tanulmányútnak. Az ötnapos utazás programja a Király-hágón kezdődött, ez „Erdély igazi kapuja”, 
ahol egy rövid pihenőre álltunk meg szinte kötelező programként és megcsodáltuk a kilátást, majd folytattuk 
utunkat a szállásunk irányába.  



 

 

Este érkeztünk Gyergyószentmiklósra, ahol az említett gyermekotthonban szálltunk meg itt nagy 
szeretettel és meleg vacsorával fogadtak bennünket vendéglátóink. 

 

 

 



 

 

 

 



 

2.nap 

Reggeli után találkoztunk az idegenvezetőnkkel majd elindultunk a közeli impozáns 
sziklamagaslatokkal, sziklafalakkal szegélyezett Békás-szorosba, amit az évmilliók során a Békás patak 
alakított ki. A Békás-szoroson végig haladva csodálatos élményben volt részünk. A patak mentén a mészkőben 
kialakult szűkülő szoros eléri a "Pokol kapuja" és a "Pokol tornáca" nevű helyeket. A lélegzetelállítóan fölénk 
magasodó 150-200 m magas függőleges sziklafalak Európa természeti ritkaságának számítanak, ami 
mindannyiunknak nagyon tetszett. Letérve az aszfalt útról lementünk a vízpartig és közelről is megtekintettük 
a Békás patak néhány vízesését.  

 

 



 

 



 

 



Innen visszafordulva a közeli Gyilkos-tóhoz indultunk, ami Románia egyik legfestőibb és 
legvadregényesebb tava. A tó sajátosságát és varázsát a keletkezésekor elárasztott fenyőerdőből visszamaradt, 
fenyőcsonkokkal teletűzdelt, zöldes árnyalatú vízfelület, és az északon a Kis-Cohárd 1344,5 m magas 
sziklatömbje adja meg. A parton meghallgattuk a tóhoz fűződő legendát és megismertük a kialakulásának 
valódi természeti okait is.  

 

 

 

 



Innen visszaindulva Gyergyószentmiklós felé a szállásunkhoz közeli Güdücön falatozunk, csodálatos 
erdei környezetben. Megkóstoljuk a házi finomságokat, túrót, ordát, áfonyalekvárt, vinetát, zakuszkát, frissen 
sült házikenyeret, házi húsféléket. 

 

 

Miután megebédeltünk elindultunk, hogy felkeressük a csíksomlyói kegytemplomot, és a csodatevő, 
több mint 500 éves, fából készült Mária szobor elé járuljunk. A templomban sokan voltak mivel néhány nap 
múlva érkeztek a zarándokok az évi pünkösdi nagybúcsúra. A templom csendjében mi is elcsendesedtünk, 
imádkoztunk, megpihentünk. A templom után felmásztunk a Kissomlyó-hegyre, és megnéztük a Makovecz 
Imre által tervezett szabadtéri kápolnát, ahol a búcsút tartják. Lefelé jövet néhányan megkóstoltuk a híres 
csíksomlyói borvizet, amelytől a fáradtabb csapattagok újból erőre kaptak. Majd a buszon is elbeszélgettünk 
a csíksomlyói búcsú fontosságáról és a szobor csodálatos történetéről. 

 



 

 



 

 

Mivel nagyon elment az idő, így Madéfalván csak egy rövid ideig álltunk meg az emlékműnél és a 
buszon emlékeztünk meg a Siculicidiumról, vagy ahogy ismertebb nevén a helyiek „madéfalvi 
veszedelemnek” nevezik. Ezután indult meg a székelyek tömeges kivándorlása. A Habsburg-elnyomás ellen 
tiltakozó székelység mártírjainak közös sírhelyén, a Vészhalmon, ma az 1899-ben közadakozásból 
felépített emlékmű áll. 

 
 

 

 



Késő este értünk haza a szállásra, ahol nagyon finom vacsora várt ránk. 

 

3. nap 

Reggeli után Tusnádfürdő felé indultunk el, majd fakultatív programként felkerestük a közeli Szent-
Anna krátertavat.  A természeti ismertetőn kívül megismertük a tó legendáját és körbementünk a tóparton.  
Miután felértünk a kráterperemre a Csomád-hegység egyik krátermaradványában fekvő 1050 méter 
magasságban lévő a Mohos-tőzeglápra épített tanösvényt jártuk végig egy helyi idegenvezető segítségével. 
Nagyon izgalmas volt ez a kirándulás. Olyan természeti ritkaságokat láthattunk itt mint, a jégkorszakból 
visszamaradt rovaremésztő növénye a kereklevelű harmatfú (Drosera rotundifolia) vagy egyéb 
növényfajok: pl. tarka tőzegmoha, erdeifenyő, mámorka, vörös áfonya, fekete áfonya, amivel hazánkban nem 
találkozhatunk természetes körülmények között.  

 



 
 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

A Csomádról lefelé vezető úton medvebocsot is láttunk kétszer a hegyoldalban, ami felfokozta a 
buszon hangulatot. Az út mellett található bálványosfürdői mofettákba is betértünk egy rövid időre. 
Megtapasztaltuk a vulkáni utóműködés hatásait egy lábfürdő erejéig. 



 

 

 
 

Innen az utunk egyenesen Kisbaconba vezetett, ahol először megkóstoltuk a helyben készült igazán 
finom kürtőskalácsot, majd megnéztük a helyi 200 éves vízimalmot működés közben és meghallgattuk a 
molnárt aki az utolsók között van azok közül, aki még ezt a mesterséget műveli. Megtudtuk, hogy olyan kicsi 
a kereslet az így őrölt lisztre, hogy a malom működése is veszélybe került az utóbbi időben.  



 

 



 

Ezt követően talán a legfontosabb úticélunk következett, hiszen felkerestük „a nagy mesemondó” 
mesegyűjtő, újságíró, író, országgyűlési képviselő és szerkesztő Benedek Elek szülőházát. A Benedek-
kúriában dédunokájának férje segített feleleveníteni a nagy író, mesemondó emlékét. Különleges élmény volt 
itt járni azok között a falak között, ahol életének fontos időszakát töltötte az az ember, aki a gyermekek 
képzeletének egyik legfontosabb fejlesztője volt az elmúlt évszázadban. Jó volt hallani az élettörténetét és 
látni a családi képeket a falon, érezni a könyveinek régmúltat idéző illatát és míg hallgattuk életútját 
képzeletünkben megjelentek azok a csodálatos mesei alakok, történetek, melyek az Óperenciás-tengeren túl, 
még az üveghegyeken is túlról ismertünk meg. 

 



 

 

 

A rengeteg program után nagyon későn érkeztünk az új szállásra Korondra, ahol bőséges vacsorával 
vártak bennünket a vendéglátóink.  



 

 
4. nap:  

Reggeli után a nagy meleg miatt korábbra hoztuk a kirándulásunkat és a Parajdi Sószorosban 
sétáltunk, ahol a só különleges formáival ismerkedünk meg, mint például a felszínen kialakult barázdák, a 
sókarok, valamint borsós felszínű só karfiolok. Megkóstoltuk a sós-forrás vizét, és néhányan kipróbáltuk a sós 
iszapfürdőt is.  

 



 

 



A kirándulást követően Korondon egy sóvágó műhelybe látogatunk, ahol megismerhettük a parajdi 
só felhasználásának módjait, megnézhettük hogyan készül egy sólámpa, és lehetőségünk volt vásárolni igazi 
parajdi sóból készült termékeket kedvező áron.  

 

 



 

A nagy meleg miatt Székelyudvarhelyen egy rövid autóbuszos városnézést tettünk, majd ezt követően 
Szejkefürdőre utaztunk, ahol Orbán Balázs sírjához székelykapuk sorozatán át gyalogoltunk fel a 
hegyoldalba. Orbán Balázs bejárta Székelyföldet, eljutott minden településre, várromhoz, természeti 
ritkasághoz miközben szorgalmasan jegyzetelt, fényképezett. Munkája eredményeként 1868–1873 között hat 
kötetben kiadta fő művét: A Székelyföld leírását, mely azóta is egyedülálló alkotás történelmi, régészeti, 
természetrajzi s népismereti szempontból. A sírjánál közösen elmondtunk egy imát a lelki üdvéért, majd a 
megtekintettük Orbán Balázs emlékére épült interaktív múzeumot, ami látványosan bemutatta az életútját. 
Nagyon tetszett mindannyiunknak, igazán érdemes volt betérni, hogy jobban megismerhessük személyiségét. 

 

 



 

Innen elmentünk megnézni a Mini Erdély Parkot, Erdély legújabb érdekes látványosságát, ahol szó 
szerint bejárhatjuk Erdélyt! A látogatás egy szép sétát jelent a szejkefürdői hegyoldalban, az Erdély térképét 
megformázó területen, láthatjuk a legfőbb nevezetességek élethű reprodukcióit. Mivel nagyon meleg volt, így 
néhányan kisvonattal tették meg a rövid utat és a nézelődés után megkóstoltuk a helyi szejkei petróleumos ízű 
borvizet is. Ez egy kihagyhatatlan élmény, mert itthon ilyen vulkanikus utóműködés csak a mátrai csevicékben 
is már csak ritkán fordul elő. 

 



 

 

 

 

A következő állomásunk Farkaslaka volt, amely Tamási Áron, erdélyi magyar író szülőfaluja. Itt 
található a székelység nagy írójának a szülőháza, iskolája és sírja. A nyughelye a katolikus templom és 
temető mögötti virágos parkban lévő két cserefa között van. A sírhelyhez rovásírásos máréfalvi székelykapu 
alatt áthaladva, egy kis sétányon jutottunk el. Az író igen jól ismerte a Hargita csodálatos vidékét és 



titokzatos világát. Sírjánál megemlékeztünk munkásságáról és az író lelki üdvéért elmondtunk egy közös 
imát.  

 

Délután -a nagy melegben- szabad programként a fazekasságról híres Korond főutcáján sétálunk az állandó 
kirakodóvásárban és beszereztük az utazáskor szokásos ajándéktárgyainkat. 

 



5. nap:  

Reggeli után elindultunk hazafelé. Fakultatív programként megálltunk és végig jártuk a Korond 
melletti Csiga-domb tanösvényt, ami a Kárpát -medence legnagyobb aragonit előfordulása, amelyet dr. 
Bányai János "székely drágakő"-nek nevezett el. Itt az aragonit és kalcittelérek, forráskövek, borsókövek, 
mésztufa (travertin) lerakodások számos változata vizsgálható ugyanitt kalcitba "fagyott" őslényeket is 
találhatunk. a reggeli kellemes időben egy nagyon szépen kiépített tanösvényen ismerkedhettünk meg az 
aragonit előfordulásaival. 

 

 

Sétánk végeztével visszaszálltunk a buszba és elindultunk a kalotaszegi Körösfőt érintve utolsó 
programunk Bánffyhunyad felé. A településén meglátogatjuk a 13. századi, impozáns református templomot, 
amit belül jellegzetes kalotaszegi szőttesek díszítenek. A helyi idegenvezető részletesen bemutatta a templom 
különleges értékét a részben a 16., részben a 18. századból való, csodálatos, festett fakazettás mennyezetet. A 
templomkertben megtekintettük a Szent Koronát mintázó Millenniumi Emlékművet és a bánffyhunyadi 
Magyar Hősök Emlék-kövét, valamint azt a kőasztalt, amely mellett Ady, Babits, Kós Károly és Petőfi is 
alkotott bánffyhunyadi látogatásaik alkalmával. 



 

 



Ez volt egyenlőre kirándulásunk utolsó emléke Erdélyből, mert innen már egyenesen haza indultunk 
élményekkel teli gondolatainkkal…. Reméljük, hogy sikerült elvetni a magot ezekben a gyerekekben és 
megtapasztalva Erdély természeti szépségeit, kulturális örökségeit és látva az itt élő székely magyarok 
vendégszeretetét újra és újra visszatérnek erre a csodálatos vidékre!  

2022. június        Horthy Anna 

 
 
 

 

 
 
 
 
 


